
	PROCES	VERBAL	DE	L'ASSEMBLEE	GENERALE

DU	23	NOVEMBRE	2020

Le contexte sanitaire imposé par le gouvernement dans le cadre de la pandémie de covid 19 ne nous a pas

permis, ce�e année, d'organiser en présen�el notre Assemblée Générale. 

Déroulement     :  

Après de nombreux reports nous avons opté pour un temps de présenta�on-ques�ons sur les ondes de 

Radio Alto le vendredi 20 Novembre 2020 de 18h à 19h et une journée de permanence pour accueillir et 

faire voter les adhérents le lendemain, samedi 21 Novembre, de 8h30 à 18h, au magasin CrocBauges. Le 

vote par correspondance (boîte aux le�res de Croc'Bauges) était également possible entre le vendredi 20 

novembre 19h et le lundi 23 novembre 17h.

Les adhérents votants ont soient émargés physiquement, soit donnés leur procura�on papier ou transmis 

leur vote par courriel , leurs coordonnées courriel faisant  foi.

Personnes ayant par�cipé à ce�e assemblée en distan�el     :   

Andrea�a-Claude  Anne; AUBERT Céline; BESSON Françoise ; BILLAT Claudia; BIZET Pascaline ; BOUARD  

Céline;CHEVALIER Brigi�e ; Famille CONTE/MICHELIN ;Famille DEYRIEUX/VERNIN ; DODELIN  Sophie ; DOUCET Caroline; 

DRUESNE Caroline; GIGAULT DE LA BEDOLLIERE Florence ; GITE DES LANDAGNES ; Famille GONINDARD/LIEBE ; 

GONTHIER Frédérique; HALSKA Marie-Hélène; HAUET Bérangère; LANCHON Francis; LANSIGU Valérie; LANTERNIER Lucie;LE

BORGNE Claire; LOT Chantal; MOLES LOPEZ Xavier; MORLAT Catherine; PORRET JEANJEAN  Bénédicte; REGNAUD Denis; 

RIVOLLET ;ROCHEFORT Gaelle; SALLES Valérie ; SARRAT Yola; SAVINIEN Philippe; SOLIGNAC Armande; SORREL/BECCU Marie

Noelle; SYLVESTRE Barbara ; VAUTARD-LEJEAN Sandrine; VAILLE Claire; WICKER Meije; YVART Laure

39 votants

Présenta�on des différents rapports  annuels: 

1/Rapport moral

Notre associa�on est forte de 105 adhésions famille ou individuelles.

Au sein du magasin, ce�e année nous avons dû faire face au départ de 3 salariées et recruter rapidement 

de nouvelles personnes pour pallier aux absences. 

Un premier recrutement sur le frais et les légumes, un second sur un poste de compta ges�on  et  un 

troisième en qualité de coordinateur. Quant au reste de l'équipe, celle-ci a su faire face à ces 

changements avec beaucoup de professionnalisme et d'engagement, tout en accueillant leurs nouveaux 

collègues.

L'associa�on s'est par ailleurs engagée a redéfinir son organisa�on interne avec un nouveau schéma de 

gouvernance, tout n'est pas encore parfait mais un grand plus est apporté dans l'autonomie des 

commissions dans leurs missions.

Nos objec�fs pour l'avenir sont de conforter notre schéma de gouvernance, notamment pour arriver à 

une bonne communica�on interne, nous souhaitons stabiliser notre équipe de salarié.e.s et finaliser le 

travail sur leurs fiches de poste.

Vers l'extérieur, le travail mené avec plusieurs associa�ons du territoire (Alto, Oxalis, l'Accorderie) sur un 

projet de transi�on citoyenne élargit la portée et le champ de nos ac�ons.

Cet élargissement touche aussi au champ de la communica�on avec le souhait de réaliser des vidéos-

portraits pour valoriser « nos » producteurs et notre magasin. Nous espérons qu'il prendra vie bientôt !
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Ces ac�ons extérieures viennent renforcer l'intérêt d'un passage prochain en SCIC pour BioBauges.

2/Rapport d'ac�vités

1.Fonc�onnement interne de l'associa�on
Fin 2018, le CA a mandaté un groupe de travail pour qu'il se penche sur le fonc�onnement interne de 

l'associa�on. 

Le but était de proposer un schéma de gouvernance qui perme�e d'ar�culer au mieux toutes les face�es 

du projet et tous ses mul�ples acteurs, dans le respect d'une gouvernance partagée et horizontale. Il 

s'agissait aussi d'op�miser  et d'alléger les réunions, qui étaient nombreuses et se finissaient souvent bien

trop tard! 

Le travail a été réalisé par un groupe réunissant des salariés et des membres du CA, sur le premier 

trimestre 2019, et a permis lors de l'AG d'avril de valider un schéma de gouvernance. Il était bien clarifié à 

ce moment que celui-ci serait une expérimenta�on, et qu'il serait mis à l'épreuve, et amendé au besoin.

Une par�e des membres de ce�e commission a ensuite planché sur un règlement intérieur qui a été 

validé par le CA en juin.

Le bilan fin 2019 de ce�e ac�on était le suivant:

il a permis une meilleure répar��on des responsabilités, plus de déléga�on du pouvoir décisionnel 

sur des pe�ts groupes de travail. 

� Ceci a permis une grande efficacité opéra�onnelle des groupes de travail ("rôles").    

Le nombre et la durée des CA s'en sont trouvés considérablement réduits.      

� Du côté des salariés, cela a permis une meilleure compréhension du fonc�onnement de 

l'associa�on, et une meilleure iden�fica�on des acteurs avec lesquels ils ont besoin de 

collaborer.         

Mais l'appropria�on de ce nouveau fonc�onnement est un processus long et n'a été que par�elle sur 

2019. Le système de communica�on interne qui avait été pensé n'a pas réussi à être totalement appliqué.

Les membres de la commission gouvernance, très sollicités par ce travail et par la situa�on difficile que 

rencontrait Croc'Bauges,  ont manqué de temps et d'énergie pour accompagner et renforcer la mise en 

œuvre.

Néanmoins, l'ensemble des membres du CA est d'accord sur le fait que ce schéma de gouvernance, bien 

que perfec�ble, est un bon progrès pour Biobauges !

2.Épicerie

2019 a été une année de changement avec plusieurs départs et arrivées. Hélène, Isabelle et Claudia ont 

qui�é l'équipe.  Suite à cela, l'associa�on a choisi de recruter des personnes plus "spécialisées" afin de 

mieux répar�r les rôles et de répondre à l'accroissement de la fréquenta�on de l'épicerie.

L'équipe s'est vu renforcée au printemps grâce à l'arrivée de Marion (comme référente des fruits et 

légumes-frais), suivi du recrutement d'Angélique (comptable-ges�on) et de Cyrille (coordinateur).

Un poste saisonnier de 5 mois (embauche de Julie)  a été créé pour palier à l'accroissement de l'ac�vité et 

aux vacances des salarié.e.s. Ce poste a été reconduit en 2020.

3.Point Copil

Le Comité de Pilotage est composé des représentants de producteurs-ar�sans, salariés, consommateurs 

et administrateurs de l'associa�on Biobauges (en 2019, souvent un seul membre du CA présent – 

présence plus assidue de 2 membres depuis mi 2020). De nouvelles personnes ont rejoint le Copil en 2019

en tant que consommateurs.

Pour rappel, son rôle est de rencontrer les producteurs et ar�sans intéressés par un partenariat avec 

Croc'Bauges. Des visites sur les exploita�ons sont organisées. Il permet aussi aux producteurs et aux 

ar�sans de faire évoluer leur offre de produits à Croc'Bauges. 

Le Copil s’est réuni environ toutes les 8 semaines ( rythme souhaité plutôt toutes les 6 semaines). 

L’ordre du jour d’une réunion habituelle du COPIL comprend au moins les points suivants :

- échos du magasin, 

2/6



- échos du CA,

- compte-rendu de visite d’exploita�ons – SI ce sont de nouveaux producteurs, prise de décision sur leur 

entrée au magasin,

- examen de nouveaux produits proposés par des producteurs (valida�on ou non),

- planifica�on de visites d’exploita�ons.

Pour l'année 2019 : 4 producteurs ont fait leur entrée à Croc'Bauges :

 Douceurs en Bauges:  gelée et confitures,

 Ferme lombricole :  endives et champignons,

 Coquilles en Bauges : escargots, 

Pale#e Gourmande  Farine de Mercy. 

4. Dépôt d'un dossier LEADER

Afin de faire partager les pra�ques respectueuses des producteurs avec lesquels nous travaillons et de 

me�re en valeur leur richesse et diversité en Bauges, notre associa�on a eu l’idée de réaliser une série de 

portraits vidéos.Ces vidéos-portraits de 3 à 5 minutes seraient diffusées sous forme de séries et partagées 

sur notre site internet et notre page Facebook.

Elles seraient aussi libres de droit et pourraient donc être u�lisées et diffusées par tous (producteurs, 

ins�tu�ons, parcs et fédéra�ons, syndicats de producteurs, offices de tourisme, professionnels de 

l’image...)

� en 2019 nous avons acté en CA la mise en œuvre de ce projet, sous réserve de l'obten�on du 

financement Leader, et le choix de Bérangère Hauet comme prestataire.  Nous avons eu la 

confirma�on en début d'été 2020 de l'obten�on de la subven�on Leader, à hauteur de 60%, soit 

13 800€ sur les 23  000 € de budget total. Pour les 40% restant, la commission finances  a décidé 

de lancer un crowdfounding à l'automne 2020 à hauteur de 7000€, la part restante ( environ 2 

000€) pouvant être financée pour moi�é par l'associa�on ( organisa�on d’une manifesta�on 

fes�ve ou u�lisa�on d’une part du don reçu de l’associa�on Biomonde) et pour moi�é par le 

magasin compte tenu de la perspec�ves des très bons résultats de ce�e année.

5. travail sur le projet de transi�on avec d'autres associa�ons des
Bauges( financement Fonda�on De France)

Biobauges s'est joint à plusieurs associa�ons du territoire (Alto, Accorderie, Oxalis et le collec�f Bauges en

Transi�on) pour répondre à l'appel à projet de la Fonda�on de France sur la transi�on écologique et 

solidaire de notre territoire.  Son sou�en a été obtenu pour 3 ans afin de me�re en place un réseau entre 

habitants et d'accompagner leurs idées et projets. 

Ainsi, une associa�on, nommée "et Maintenant", a été créée en septembre 2019 et un emploi pour 

animer le réseau est prévu prochainement.

Ce réseau d'habitants-citoyens s'organise pour me�re en place sur le territoire des ac�ons résilientes 

dans la sobriété, l'appren�ssage, l'entraide et la convivialité, face aux bouleversements en cours dans 

notre société. 

Des rencontres et premiers projets devraient se dérouler dès 2020.

6. Organisa�on d’un Fes�’Automne 

L’année 2019 ayant vu le changement de la quasi-totalité de l’équipe salarié nous avons voulu organiser 

un évènement qui nous perme�e de réunir l’ensemble des salariés ayant par�cipé au projet depuis 2014. 
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C’est le 21 Septembre 2019 , lors d’une soirée fes�ve organisée à la salle des fêtes de Bellecombe en 

partenariat avec Radio Alto et la Criée  que nous avons remercié l’ensemble de personnes ayant par�cipé 

au projet et pu présenter la nouvelle équipe du magasin à toutes les personnes présentes. Plusieurs 

groupes de musique ont animé la soirée et chacun pouvait se restaurer . L’entrée au chapeau ainsi que les

consomma�ons et repas vendus ont  permis de couvrir les dépenses et de dégager une somme de 2 000€ 

reversée à une cause solidaire.

Ce fut un beau  moment de convivialité et de partage.

3/Rapport financier 

L’année a vue une augmenta�on progressive des ventes, par�culièrement marquée sur les derniers mois: 

au total, les produits d’exploita�on s’élèvent à 633 259€ (575 304€ en 2018) et les produits financiers à 3 

458€.

Les changements importants intervenus dans le personnel et la fin des subven�ons sur les emplois ont 

pesé sur les comptes avec un total de charges de 639 224€.

Au total, le résultat d’exploita�on est néga�f à -2 507€ (+ 2 705 en 2018)

Au niveau du bilan, les reports à nouveau sont en légère augmenta�on à 50 490€ et les de�es en baisse 

sensible à 5 025€ (6 987€ en 2018) ; la trésorerie reste à un bon niveau à 57 760€ (50 814 en 2018) 

perme�ant de faire face au besoin de fonds de roulement (31 360€).

A l’issue de l’année 2019, le total du bilan s’élevait à 133 105€ (152 069€ en 2018).

� Le budget 2020 a été basé sur une augmenta�on du chiffre d’affaires de 8% compte tenu du 

développement des compétences des salariés et d’une meilleure organisa�on.

� Ces hypothèses ont été sensiblement dépassées compte tenu de l’impact du confinement sur le 

niveau des ventes.

Le résultat 2020 devrait être en hausse avec une progression des ventes de plus de 20%.

4/Perspec�ves 2019-2020 et plus...

L'associa�on mène depuis plusieurs années une réflexion sur le passage en SCIC  car le projet de l'épicerie 

Croc'Bauges ne cesse de grandir (augmenta�on de la masse salariale, du chiffre d'affaire et des 

contraintes liées à tout cela). L'équipe salariée ayant été renouvelée pour moi�é durant ce�e année 2019,

nous avons eu en priorité de consolider ce�e équipe et de lui apporter les compétences manquantes. 

Nous devions, en 2020, nous reme�re en travail dans ce�e réflexion de changement de statut. La crise du

Covid a marqué un arrêt brutal à bons nombres de nos projets dont celui de la SCIC. Quant aux salarié.e.s, 

ils ont su s'adapter encore et encore  avec beaucoup d'engagements et de professionnalisme. Nous les 

remercions encore une fois ici. 

Néanmoins, nous ne perdons pas de vue cet objec�f et nous essayerons de reme�re en route ce chan�er 

dès que possible. La décision défini�ve concernant ce changement sera votée en Assemblée Générale 

Extraordinaire, organisée début 2021.

D'autre part, nous avons été invités à réfléchir à une possible extension de la surface loca�ve, soit le 

doublement de la surface suite au départ à moyen terme de l'agence immobilière et au déplacement des 

bureaux de la menuiserie. 
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L'équipe de salariés et le CA de Biobauges se sont mis à rêver... nous avons bien sûr tout de suite imaginé 

d'agrandir certains espaces du magasin actuellement trop restreints comme le bureau, le stockage, la 

chambre froide et le rayon fruits et légumes. Mais nous ne souhaitons pas que l’agrandissement soit 

important, nous avons à cœur de rester une structure à pe�te échelle, à l’écoute de ses clients.

Nous avons alors imaginé ouvrir un espace restaurant / traiteur qui perme�rait de se restaurer le midi 

autour d’un menu simple et savoureux  ou d’acheter un plat à emporter. L’idée est de proposer une 

cuisine en�èrement faite maison avec les produits locaux des producteurs de Croc’Bauges, des produits 

de saison et au maximum issus de l’agriculture biologique, dans les mêmes valeurs que celles que nous 

portons au magasin.

Une commission restreinte du CA de Biobauges a commencé à travailler sur la ges�on des espaces 

(proposi�on de plans), sur les ac�vités qui pourraient être proposées au sein de ces espaces et sur le coût 

moyen des travaux et de la mise en route de ce�e ac�vité. Nous avons réuni des acteurs impliqués dans la

dynamique du territoire afin d’enrichir ce projet d'avis et d'idées extérieures, d’y associer d’autres acteurs

du territoire et de le confronter à d’éventuels autres projets à venir. Plusieurs proposi�ons ont été faites : 

un salon de thé avec gourmandises, un lieu convivial pour boire un apéro et grignoter, des ateliers ou 

cours de cuisine, un espace pouvant être u�lisé comme salle de réunion ou d’ac�vité pour d’autres 

associa�ons, une librairie associée au salon de thé, un espace traiteur proposant des plats/ sandwich, 

salades… à emporter, un lieu où l’on cuisine ce que l’on va déguster ensuite sur le modèle des « pe�tes 

can�nes »...

Ce projet, s’il est engagé, est aussi important que celui qui a mené à l’ouverture du magasin, avec un 

impact financier lourd. Pour choisir de le mener, nous avons besoin de forces vives bénévoles, en l'état 

actuel nous ne sommes pas assez nombreux. Toutes les bonnes volontés seront bienvenues, sans 

nécessité de compétences par�culières, chacun pouvant proposer son aide en fonc�on de ses 

possibilités !

La décision défini�ve concernant ce projet sera votée en Assemblée générale Extraordinaire, organisée 

dans la première par�e de 2021.

 

Après avoir présenté les rapports , nous passons au vote des résolu�ons :

� Résolu�on 1 :    

o Approba�on du rapport moral :  adopté avec 39 voix Pour.

� Résolu�on 2 :  

o Approba�on du rapport financier :  adopté avec 39 voix Pour. 

� Résolu�on 3 : 

o Approba�on des perspec�ves 2019-2020    :  adopté avec 38 voix Pour et  1 Absten�on.

� Résolu�on 4  :  Renouvellement du conseil d'administra�on     : 

Conformément à nos statuts le conseil d'administra�on est renouvelé chaque année par �ers. 

Les membres sortants sont : Meije Wicker, Fredéric Gonindard , Marie Noelle Sorrel, Brigi�e Cos�ou 

(déménagement), Bérangère Hauet-Olivier, Ghislaine Guerraz.

Se présente pour le conseil d’administra�on : Meije Wicker  (renouvellement),Frédéric Gonindard   

(renouvellement),Marie-Noëlle Sorrel (renouvellement), Caroline Doucet.
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Ils sont tou.te.s élu.e.s à l’unanimité . 

Liste des membres du Conseil d’administra�on pour 2020 : 

Aurélie Conte,  Brigi.e Chevalier, Hugues Michelin, Pascaline Bizet, Marie-Noelle Sorrel, Fréderic 

Gonindard, Meije Wicker, Françoise Besson,   Denis Regnaud, Valérie Lansigu, (nouvelle entrée)  

Caroline Doucet.

Soit 11 membres.

� Résolu�on 5 : Changement d'adresse postale

Suite à l'adressage effectué par la Commune de Lescheraines en 2019-2020 (mise en place de 

noms de rue et de numéros), l'Assemblée Générale de l'associa�on intègre et valide les nouvelles 

coordonnées de la structure et du magasin :

Associa�on Biobauges,  Epicerie Croc'Bauges 

30, impasse du Nant d'Orange 

Z.A. de la Madeleine 

73340 LESCHERAINES

Une mise à jour des statuts sera effectuée pour tenir compte de ce�e nouvelle adresse. 

La co-présidente La co-présidente

Aurélie Conte Marie Noelle Sorrel
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